

2016年8月23日 周二

zjgrxw@163.com
电话:86762027
责任编辑:
阮向民

建德推进“一行一会”建设

1.6万余名零散职工找到“娘家”

本报讯 记者洪茵婷 通讯员余美芳报道 近日,在36家涉足低压电器行业的职工代表见证下,建德市首家低压电器行业工会联合会成立,2700名职工有了自己的“娘家”。现场召开了第一次会员(职工)代表大会,选举产生低压电器行业工会联合会第一届领导班子,并审议通过职代会相关制度。

近年来,建德市总工会立足自身实际,着力在“打基础”、“抓覆盖”、“重实效”、“求创新”上下功夫,不断探索工会组建方式。按照属地管理的原则,以乡镇、街道、园区为建会责任主体,抓好区域性、行业性联合工会建设,推行一个行业建立一个工会联合会或联合会的“一行一会”组建模式,实现了小微企业及“两新”组织工会组建的全覆盖。

素有“浙西小九华”之誉的大慈岩镇随着旅游业的推进,农家乐也如雨后春笋般快速发展。据了解,大慈岩镇仅工商注册的农家乐就有50多家,从业人员500多人,但这些“农家乐”普遍存在着从业人员素质偏低、管理服务不够规范等问题。镇总工会积极响应对“一行一会”组建模式,大慈岩镇农家乐行业联合工会应运而生。目前,镇总工会已制订组织开展“农家乐”业务交流、技能比武等系列活动计划,收获好评连连。

据悉,自2013年建德市成立首个行业工会以来,目前各级工会已在出租车、来料加工、蚕桑、莲业、五金、低压电器等十余个行业建立了工会组织,将行业内分散的1.6万余名小微企业员工凝聚到工会大家庭中来。

让孩子在快乐中打开心扉启迪心智

湖州吴兴区工会志愿者热情服务暑期学生

本报讯 记者何悦 通讯员凌海蓉报道 烈日炎炎,挡不住一群志愿者热情的脚步,他们来自吴兴区总工会志愿服务队区教育工会的“心享吴兴”小分队。暑期以来,该小分队已经分片连续举办了多场活动,教师志愿者们带领小朋友在轻松愉快的氛围中学习知识,受到了学生和家长的点赞。

“八一”前夕,12位志愿者老师携手飞英街道墙墩里社区的儿童走进梁希森林公园,进行了为期半天的“家门口夏令营”活动。在志愿者老师的耐心讲解下,孩子们了解了梁希先生的生平事迹,感受到了一位学者献身科学的崇高品质。

孩子们的喜怒哀乐真实而强烈,往往直接支配着他们的行为。一件在成人看来是芝麻绿豆大小的事,有可能引发孩子十分强烈的情绪波动,甚至引起情绪的“海啸”——为了让小朋友学会认识自我,调节情绪,32名教师志愿者带领108名小朋友走进湖州市图书馆,开展了大型青少年心理体验与公益活动“头脑特工队——寻找你的情绪主控官”。

在教师志愿者的引导下,孩子们通过观赏心理学教材的科普动画片《头脑特工队》,学会理解电影的核心主题——要懂得感知、面对、处理和接受多种复

杂的情绪。志愿者老师还把孩子们的难处悄悄编进故事里,并用系列游戏展现了人们丰富的心理活动,让小朋友们交流了调节克服的技巧,在认识别人中重塑自我。

前不久,20多名志愿者教师冒着酷暑来到湖州市龙溪街道党群服务中心的“阳光假日小屋”,为50多名新居民子女进行“爱的鼓励”心理辅导活动,给新居民子女送来了夏日里一份别样的“心灵鸡汤”。活动结束时,还有些孩子依依不舍地和志愿者老师们聊起了自己的假期生活。仁皇山小学401班的小女孩张嘉嘉表示:“我很喜欢这样的活动,能和大家一起做游戏,特别开心!”

据了解,以全国心理健康教育示范区为依托,国家二级心理咨询师为基础的吴兴区总工会志愿服务队区教育小分队针对中小学师生、家长所需,正在有计划、有目标、有步骤地开展志愿者活动。教师志愿者们利用假期,组织丰富的活动让孩子们走出家门,在快乐中学会成长,打开心扉。

一位新居民子女的家长说:“我工作太忙了,实在没有时间照顾假期中的孩子,非常感谢志愿者老师陪伴孩子,为他们带来快乐。”

体验“美容师”的辛劳



8月20日一早,来自杭州采荷一小502班的“绿尚美假日小队”走上街头,体验了环卫工人的辛劳,并递上了矿泉水和毛巾等慰问品,为“城市美容师”送上了一丝清凉。在这个夏天,

翁嘉程 摄

永嘉供电:家企互动促廉洁

家庭是社会的细胞,是构建和谐社会的重要基础,也是新形势下拒腐防变的一道重要防线。8月2日,为进一步丰富“家企互动促廉洁”教育活动内容,国网永嘉县供电公司邀请20余名中层干部家属参观了市区廉政教育基地,接受廉政警示教育。

干部家属首先观看了廉政微电影《婚礼照常进行》,随后又参观了教育基地形象墙、谆谆教诲、先锋模范、警钟长鸣、廉洁书画、“十个不准”、清廉客服、古代廉洁故事等板块。展区通过实物、图片、文字、影音等形式,系统展示

了中国从古至今反腐倡廉的历史进程,条块清晰、正反结合,给公司员工及其家属留下了深刻的印象。

活动现场,干部家属参与了廉洁字谜竞猜活动,并给家人书写了廉政寄语。同时,一起在家庭促廉倡议书上签名。

参观结束后,永嘉供电公司干部家属们纷纷表示,要一如既往地关心亲人的工作和生活,义不容辞地做好“廉内助”,吹好“廉洁风”,以实际行动鼓励和支持爱人做一个遵纪守法、廉洁奉公的好干部。

丁海

德清供电启动“美丽公路”大会战

近日,德清县供电公司派出近百人的施工队伍,投入到104国道德清段拓宽改建工程中。沿线电力线路搬迁工作作为拓宽工程的重要一环,当日他们要完成德清上柏村附近的一段2公里长线路的电杆搬迁工作(图)。据悉,104国道德清段是德清通往杭州城西的一条重要交通要道,其拓宽后德清城区走普通国道可缩短至半小时车程直通杭州。该项目引进“美丽公路”概念,建成后将成为一条全新的、融景观、环境(包括生态)和旅游开发为一体的美丽公路,加快助力德清融杭的脚步。

宋贤良



服务·零距离

让37℃的母爱延续

宁波江东43家母婴室惠及5000女职工

本报讯 记者王海霞 通讯员翁晓东报道 日前,宁波天伦广场母婴室正式投入使用。至此,江东区已建成母婴室43家,惠及女职工5000余人。

母乳,37℃。母婴室让37℃的母爱延续。去年,江东区总工会提出“60家5·1母婴室”三年行动计划。据调查,作为宁波核心区域,江东区辖区内商务楼宇林立,平均每个商务楼里拥有30~50家小微企业,女职工对于母婴室的需求很大,但企业由于场地有限或租金高昂问题,无法提供母婴室。针

对这一情况,江东区总工会通过系统部署、以点带面、分类推进的策略,实行“企业点单、工会买单”、“分等级、多样化”等各种方式,在女职工人数较多、条件较成熟的企业、机关事业、商务楼宇和公共场所中全力推进5·1母婴室建设,为广大女职工特别是基层女职工提供实实在在的服务。

摩尔商务楼是个典型的小微型企业集中、女职工众多的商务楼,在同一楼层上班的翁美静和王静,分属不同的公司,得益于江东区总工会拨款、摩尔商务楼提供

场地建立的公共5·1母婴室,她们每天都能在母婴室碰面。

翁美静的宝宝现在8个月大,她已是母婴室的“常客”,每天两次在这里挤奶。在这之前,她总是躲到公司的小小会议室里完成这件事。“外面还有男同事在午休,挤奶器发出的声音,总是让人很尴尬,每次挤奶都好忐忑,生怕打扰了人家。”

王静已经是二孩妈妈了,她的上一份工作,就是因为要给“大宝”喂奶而黄掉的。“那时每天中午回家喂奶,很难准时回来上班,

久而久之,老板难免有意见。现在我想做好这份工作,有了母婴室,真是帮了大忙。”

楼宇企业5·1母婴室的建设顺利推进,江东区总工会会把眼光投向了商圈、公共场所等领域。以宁波书城为例,书城共有273名女职工,平时又有不少女士带着孩子逛书城。设立母婴室以后,不仅女职工点赞,还有不少顾客反映,这个小小的母婴室真的帮了大忙,给孩子换尿布、喂奶都很舒适。

今年,江东区总工会又对“5·1

母婴室”实行了提质拓面工程,为每一家母婴室配发了冷暖风扇等,同时联合妇保院开展亲子教育沙龙、新生儿养护技能培训等,这些措施不仅提升了母婴室的舒适度,也使得母婴室从单纯的哺乳场所,成为了女职工教育、交流、休闲的综合平台,真正成为了一个幸福的驿站。

截至目前,全区已建成43家,共有30多家企业免费提供场地约1000平方米,累计投入资金100余万元,惠及女职工5000余人次,使用率达到100%。

余姚供电公司工会力推员工健康工程

“健康十策”关怀备至

本报讯 通讯员傅海静 腾剑明报道 近日,国网浙江余姚市供电公司职工代表巡视组与梁弄供电所和临山供电所的员工共商“职工小家”提升工程,就筹建“减压室”集思广益。减压室的筹建补齐了两家基层供电所的职工健康版图。

据了解,余姚市供电公司工会从2014年开始实施员工“健康工程”。2016年,作为余姚市工会创新工作项目,该公司力推员工“健康十策”,进一步引导广大员工树立正确的健康意识,普及科学的健康知识,培养文明的健康生活方式,提升身心健康水平。

在职工“健康十策”包括员工健康管理专项调研、职工年度健康体检、职工体育俱乐部建设、文到离退休老同志的一致好评。

信息·直通车

杭州移动公司工会实行企务公开

本报讯 吴蕾、郑赟雯报道 业改革发展重大决策、经营管理重要内容、涉及员工切身利益事项和监督权,杭州移动公司工会全面开展了企务公开工作。该公司完善了中国移动通信集团浙江有限公司杭州分公司推行企务公开工作实施办法,把企务公开工作实施发挥了积极作用。

庆元工会举办专题培训班

本报讯 柳庭和报道 近日,庆元县总工会举办了职工休养接待站经营从业人员培训班,来自该县职工休养接待站的从业人员80多人参加了培训。培训内容包括烹饪营养与卫生、菜肴制作技巧以及民宿创业政策等。此次培训旨在提高职工休养接待站从业人员的服务水平,弘扬农家餐饮文化,更好地服务于全县乡村旅游业发展。

杭州江干区建立首家收藏协会工会

本报讯 通讯员吕霞 记者周金友报道 杭州市江干区彭埠街道总工会在职工文化建设领域探索创新,近日建立了全区第一家收藏协会工会——彭埠街道收藏协会工会。彭埠街道收藏协会旨在丰富职工的业余文化生活,挖掘收藏文化资源,展示历史文化魅力。收藏协会成立后,将利用会员藏品不定期地举办全街道规模的民间收藏交流活动,通过晒收藏、展览、鉴收藏、评收藏等,进一步提升职工收藏与鉴藏水平。

服务职工的钱花在刀刃上

安吉工会经费互审“晒账”

本报讯 通讯员周建巨 记者何悦报道 工会经费花在哪?当然是花在服务职工的项目上。但当前有的企业工会存在移花接木的现象,将部分经费用来作业务招待、招商引资等。针对这一现象,近日,安吉县总工会在昌硕街道举行工会财务人员培训及经费互审交流会,组织街道辖区内30多家规上企业工会领导和财务人员参加,进一步加强对基层工会财务工作的指导和服务,提高财务干部的核算和管理水平。

县总工会相关负责人从工会预算管理工作、资金管理工作、财产管理工作等方面展开培训,探讨如何加强财务基础工作,节约开支,提高经费使用效率,对如何进一步规范工会财务报销制度、规范使用工会专项资金进行了指导说明。要求各工会收好、管好、用好工会经费,尽心尽力为职工造福,为广大职工服务。

据了解,安吉县总工会还专门修订出台了考核评分标准,以乡镇、街道和产业(系统)工会为单位,对全县所有乡镇、街道和产业(系统)648家规上企业工会进行联审互审“晒账”,通过加强工会财务管理,力推工会财务规范化建设。

凭证、财务报表等,对各单位凭证、账册、报表及相关资料进行了认真仔细的互查互审,对企业工会财务工作的不足提出了整改意见。

据记者了解,安吉县总工会还专门修订出台了考核评分标准,以乡镇、街道和产业(系统)工会为单位,对全县所有乡镇、街道和产业(系统)648家规上企业工会进行联审互审“晒账”,通过加强工会财务管理,力推工会财务规范化建设。

职工“金点子”鼓了企业“钱袋子”

平湖工会挖掘草根智慧向安全管理要效益

■通讯员徐志良

安全应急演练、安全隐患“随手拍”、安全征文赛、安全“金点子”征集……自今年“安全生产月”活动开展以来,平湖市各级工会努力挖掘蕴藏于职工中的草根智慧,集众人之长,攻降之难,全市有4700余家企业的20余万名职工参与,共提出安全生产合理化建议3749条,被企业采纳873条。在这些“金点子”中,不但有保障职工安全的好方法,也不乏为企业生产取

得良好效益的奇思妙想。

今年,该市职工提合理化建议的数量和质量较去年有明显提升。平湖亚大纸管有限公司卷管车间职工提交的“卷管机主、被动轮行走机构改进的建议”得到认可实施后,经过近一个月的运行,效果良好,经测算,年节约备件成本10余万元。供料车间职工提交的“利用现有废物解决试卷筒管纸”建议被采纳实施后,既避免了废物环境污染又节约了成本。该公司还将每条建议落实到责任人,评审组跟踪验收,全面推进合

理化建议的有效实施和成果转化,使之成为保障安全、降本增效的新亮点。

先后获“安全生产标准化管理先进单位”、“安康杯竞赛优胜企业”等荣誉的嘉兴市博宏新型建材有限公司坚持全员参与企业安全生产管理,在生产一线的每一名员工无论是工作多年的老师傅,还是上岗不久的新职工,都兼当操作员、安全员、保洁员。为了让合理化建议成为职工家园、促降本的平台,公司工会采取了全年征集的办法,只

要职工有建议,随时都可以递交。全年分3次集中评审,并狠抓论值实施、跟踪督促、检查验收和及时奖励四个环节,最终以转化效果和效益对每条建议进行评定,实实在在地让“金点子”转化为“钱袋子”。

浙江华城茂麓制衣有限公司通过民主管理形式,开展“金点子”评选、安全“三字经”相互传诵等活动,职工安全生产意识外化于形,内化于心。此外,该公司工会还着力提升服务职工水平,增强企业凝聚力。通过广

播、企业报、意见箱、职工服务热线、工会主席工作室等多种形式倾听、解决职工诉求,为职工提供更加完善的安全生产、后勤保障服务。

“全面激活员工智慧,向企业安全管理要效益,这已经成为不少企业的广泛共识。”平湖市总工会分管负责人说,在各级工会的引领下,不少企业主动把安全生产、节能降耗、环保低碳、科技创新纳入日常生产管理之中,依靠员工智慧实现了企业增收增效。

基层在线

邮储银行赴开化对接“整村授信”

近日,邮储银行衢州市分行副行长刘平、零售信贷部负责人占志军一行在开化县支行行领导等陪同下,调研走访了开化县朝阳村、华锋村村委会,就整村授信工作开展洽谈。

刘副行长一行向村委表达了邮储银行进行“整村授信”的强烈意愿,并与村书记、主任等人详细探讨了“整村授信”及建立信息员联系机制的可行模式,以及区别于同业政策做法的优势。目前,开化县支行已联系选定朝阳村、华锋村作为“整村授信”工作重点落实村。后续,支行将及时安排客户经理针对性地开展目标农户的信息采集、评定与授信工作,落实具体实施步骤加以跟进。市分行零售信贷部也将根据全市“整村授信”工作方案继续做好业务指导与服务支撑。陈颖

永嘉供电:家企互动促廉洁



8月20日一早,来自杭州采荷一小502班的“绿尚美假日小队”走上街头,体验了环卫工人的辛劳,并递上了矿泉水和毛巾等慰问品,为“城市美容师”送上了一丝清凉。在这个夏天,

翁嘉程 摄

家庭是社会的细胞,是构建和谐社会的重要基础,也是新形势下拒腐防变的一道重要防线。8月2日,为进一步丰富“家企互动促廉洁”教育活动内容,国网永嘉县供电公司邀请20余名中层干部家属参观了市区廉政教育基地,接受廉政警示教育。

干部家属首先观看了廉政微电影《婚礼照常进行》,随后又参观了教育基地形象墙、谆谆教诲、先锋模范、警钟长鸣、廉洁书画、“十个不准”、清廉客服、古代廉洁故事等板块。展区通过实物、图片、文字、影音等形式,系统展示

了中国从古至今反腐倡廉的历史进程,条块清晰、正反结合,给公司员工及其家属留下了深刻的印象。

活动现场,干部家属参与了廉洁字谜竞猜活动,并给家人书写了廉政寄语。同时,一起在家庭促廉倡议书上签名。

参观结束后,永嘉供电公司干部家属们纷纷表示,要一如既往地关心亲人的工作和生活,义不容辞地做好“廉内助”,吹好“廉洁风”,以实际行动鼓励和支持爱人做一个遵纪守法、廉洁奉公的好干部。

丁海